

# La Voz de Menorca

Número suelto. . . . . 15 céntimos  
Número atrasado. . . . . 20 »

Organo del Sindicato Unico de Trabajadores de Mahón y portavoz  
de las organizaciones de Menorca afectas a la C. N. T.

Año XXXII — Número 9722

SUSCRIPCION  
En la Isla, al mes. . . . . Ptas. 2'50  
Resto de España . . . . . » 3'00  
Estranjero, al año . . . . . » 50'00

MAHON, VIERNES 11 DE JUNIO DE 1937

REDACCION Y ADMINISTRACION  
CALLE TERMIN GALAN, 21

## Absoluta honradez...!!

Todos los que actualmente ostentan cargos sea cual fuere su carácter, deben obrar en todo momento con la más absoluta honradez, no mezclándose en especulaciones de ninguna clase ni procurando aprovechar el cargo que desempeñan para la realización de negocios poco limpios. Una absoluta honradez debe presidir la actuación de las autoridades y representantes de los organismos populares, que en estos momentos están plasmando la magna obra de sustituir un régimen podrido con otro que debe poseer todas las cualidades de que carecían los sistemas capitalistas.

### DEL PRESENTE

## HAY QUE VIVIR LA GUERRA

La guerra, este trance doloroso por que atraviesa España, y que quedará indeleblemente escrito con letras de sangre, en los anales de las luchas de la Humanidad por su liberación, nos hiere cada día más con sus zarpas de fiera cruel y carnífera. Estamos librando una verdadera guerra moderna, y por consiguiente debemos perfeccionar cada día más nuestra organización de pueblo en guerra.

Tal como hemos abogado en otras ocasiones por una moral de guerra o sea por la adaptación de nuestro estado de ánimo a las necesidades propias de toda lucha bélica, creemos ineludible que esta euforia de orden espiritual sea seguida de otra de índole material. No queremos negar que en ambos aspectos existen corrientes favorables a los deseos que exponemos, pero son tantos los sacrificios que exige el altar de la guerra, que en cuanto a ella nuestra primera preocupación debe encaminarse a facilitarle los medios materiales capaces de acercarnos con éxito y relativa rapidez a la anhelada victoria.

Todo cuanto poseamos (valor e inteligencia) y cuanto esté a nuestro alcance, debemos brindarlo sin alharacas, estoicamente al aplastamiento de la bestia fascista, Quien verdaderamente sienta la causa antifascista no puede regatear esfuerzos para que gane ésta cuanto antes la meta; con el fusil, con la herramienta, con la pluma... podemos contribuir todos al enaltecimiento de nuestros ideales de redención. Y quien, sea el que sea, intente evadirse de este compromiso sagrado desliziándose por la tangente para especular con lo anómalo de las presentes circunstancias y perseguir el beneficio particular en detrimento del común, no podemos reconocerle de ningún modo como legítimo y buena antifascista y entonces como tal hay que traerlo.

Paralelamente al momento bélico que vivimos, han surgido una pléyade de agiotistas, gentes sin conciencia que espe-

culan descaradamente con las necesidades del pueblo. Y ésto hay que perseguirlo y tratar a quienes a tales actividades se dedican como a enemigos nuestros — no son más que emigos, aunque se cubran con la túnica del antifascismo—. No nos permite nuestra dignidad tolerar que estas aves de rapiña especulen con la sangre que vierten nuestros hermanos en los campos de lucha. Sería indigno permitir que estos cuervos mercaderes se cebaran en el dolor y en las privaciones del pueblo trabajador y en el sufrimiento y sacrificios heroicos de nuestro combatientes. Nuestra guerra no es un «negocio» más; es una guerra social en la que ganamos palmo a palmo el bienestar común.

Nuestro Gobierno ha adoptado medidas para reducir a la impotencia a estas gentes sin un átomo de conciencia. Mas nosotros, los que sentimos la causa por la que lucha España, tenemos el deber de colaborar con las autoridades para dar eficiencia a lo dispuesto por el Gobierno sobre el particular. Hay que vivir la guerra y no a costa de la guerra.

La guerra nos impone sacrificios a todos. Y todos debemos afrontarlos, ya sea en la vanguardia, ya en la retaguardia, al menos si queremos pretender ser antifascistas y revolucionarios conscientes. Todos nuestros intereses personales deben posponerse a los colectivos representados, nunca con tanta veracidad, en nuestra guerra contra el fascismo internacional.

Todas nuestras actividades deben estar sometidas a las necesidades de la guerra. Nuestras industrias deben trabajar a todo rendimiento para satisfacer estas necesidades. Las que antes de esta lucha a muerte se dedicaban a la fabricación de objetos que hoy son superfluos, debemos adaptarlas cuanto antes a las exigencias de abastecimiento de nuestros frentes. Por la parte que a Menorca corresponde, plácenos reconocer

los trabajos realizados en este sentido y que en breve podremos contribuir al sostenimiento de la guerra.

Las riquezas incautadas a los elementos facciosos, el oro, en fin, cuanto creamos susceptible de transformarse en medios capaces de hacer vulnerables las líneas enemigas, debe ser puesto en juego. Todo por la victoria.

Bienestar, comodidades, todo debe ofrecerse, sacrificarse a la hoguera devastadora de la guerra. Una vez en el plan de la violencia, hay que usar con eficacia de la violencia para aplastar a nuestros enemigos.

Pero puede constatar que no todos viven la guerra y sus consecuencias a un mismo tono. A pesar de encontrarse el Gobierno faltó de elementos técnicos en la formación de nuestro hoy ya valeroso Ejército Popular, muchos militares retirados, acógiolos la mayoría a la llamada ley Azaña, han continuado cobrando sus haberes en medio de la ociosidad, mientras debían improvisarse los mandos. Según una nota facilitada por nuestras autoridades, pudimos observar que las tituladas Clases Pasivas absorben aquí anualmente más de un millón de pesetas. ¿Y qué beneficio se saca de ésto en pro de la guerra? Ninguno. ¿Por qué no utilizar los conocimientos técnicos que posean quienes disfrutaban de estas primitivas? Se nos objetará, a lo mejor, que no todos son merecedores de confianza. Entonces, póngase a quienes lo sean al servicio de la guerra y quienes sean hostiles al régimen ya se sabe lo que debe hacerse.

Creemos saber que nuestro Gobierno se ha ocupado ya de este asunto. Sea un acierto que se aprovecharan cuanto antes, en este orden, cuantos elementos puedan sernos útiles en la guerra. Todo y todos debemos converger a facilitar el triunfo de nuestras armas sobre las fascistas.

En resumen, hay que vivir la guerra.

### SECCION ANUNCIOS OFICIALES

#### Junta Administrativa del Ayuntamiento de Mahón

##### Dispensario oficial antivenéreo

Según me comunica la Dirección de Sanidad Exterior de este puerto ha recibido del Ministerio de Sanidad medicamentos Suficientes para atender las necesidades del Dispensario Oficial Antivenéreo, que funciona en esta ciudad bajo la mentada dirección, establecido en la calle de Santa Ana, a cuyo centro podrán acudir para reanudar el tratamiento los afectados por cualquiera enfermedad de la indicada índole, siendo completamente gratuito para los individuos de Beneficencia. Horas de consulta de 10 a 12 de los días laborables.

Lo que se hace público para conocimiento de los que padezcan estas enfermedades de la expresada índole.

Mahón 9 de junio de 1937.

#### Ganado destinado al abastecimiento de este vecindario

Por bando de esta Presidencia de 24 de mayo último se ordenó a los aparceros y demás conductores de fincas rústicas, que cada semana dieran conocimiento a la Junta Municipal de Abastos de esta ciudad del número de animales de ganado vacuno, lanar y de cerda que tuvieran disponibles para su venta, con expresión de su edad, peso aproximado y demás características que fueran procedentes: advirtiéndose a los tableros de esta ciudad la obligación que tienen de pasar con oportunidad nota a la Junta Municipal de Abastos del ganado que necesiten, de la cual recibirán la indicación del punto donde poder adquirir el ganado necesario.

Dicho bando fué dictado en bien de los intereses generales de la población y de los particulares de los interesados.

Lo que se reitera para su exacto cumplimiento.

Mahón 10 de junio de 1937.

El Presidente, A. GOMILA

#### Ayuntamiento de Mahón

##### Arbitrios municipales

Se participa a los habitantes de la zona libre de este término municipal, que habiendo sido aprobado por el Ayuntamiento el repartimiento de los conciertos voluntarios y obligatorios, correspondiente al corriente año, que la cobranza del primer semestre se efectuará en la Administración de arbitrios municipales, desde el día 10 hasta el 30 del corriente mes.

Mahón 10 de junio de 1937.

El Alcalde, A. GOMILA.

##### Cementerios

Al objeto de poder llevar a efecto la reforma proyectada para la comunicación del Primer Departamento Novísimo (antes Civil) con el Antiguo Recinto del Cementerio Municipal de esta ciudad, se participa por el presente a los propietarios del Panteón de Galería número 8 del Antiguo Recinto, se presenten en el improrrogable plazo de OCHO días en estas oficinas para concretar el traslado a otras sepulturas disponibles, de los restos mortales inhumados en dicho Panteón.

Mahón 8 junio de 1937.

El Administrador, GERMAN LEÓN.— V.º B.º—El Alcalde A. GOMILA.

#### Base Naval Secundaria de Baleares

##### CONCURSO

A las diez de la mañana del día 15 de los corrientes se celebrará en esta Base Naval concurso público para Obras a ejecutar en el Dique Flotante de esta Base con sujeción al pliego de condiciones que se hallan de manifiesto en esta Comisaría en las horas hábiles de Oficina.

Las proposiciones se admiten hasta la hora señalada para el concurso.

El pago de este anuncio será de cuenta del adjudicatario.

Caso de ser declarado desierto el presente concurso, se celebrará en segunda convocatoria el 17 de los corrientes.

Mahón 10 junio de 1937.

El Comisario Habilitado, Fernando Quintas.

#### CARTELERIA

##### Teatro Principal

TELEFONOS: Taquilla 140. Empresa 92

SABADO 12 DE JUNIO 1937

A las 6'30 de la tarde

PROGRAMA COMICO

El sainete en un acto

La real gana

y la parodia « menorquina » en dos actos y tres cuadros

En Tanca d'es Mitjorn

DOMINGO 13 DE JUNIO

¡¡Dos grandes funciones, dos!!

A las 6'30 de la tarde.—Estreno de la preciosísima comedia americana en tres actos

Guñitos  
A las 9 y media de la noche ¡Otro gran éxito!

#### MOVILIZACION

El sábado, 12 del actual, a las 17 horas se encontrarán en el Cuartel de la Explanada todos los movilizados pertenecientes al Batallón de Reserva número 1 y el domingo 13, a las 8 horas los que figuran en el Batallón número 3.

Mahón, 10 de junio de 1937.

#### AVISO

Dirección de Sanidad Exterior

Dispensario Antivenéreo Oficial

Servicio gratuito

Habiéndose recibido del Ministerio de Sanidad medicamentos profilácticos y para tratamiento en cantidad suficiente, podrá reanudarse la cura de los enfermos afectados de estas enfermedades y facilitar a quien lo desee remedios preventivos.

Horas de consulta: Todos los días laborables de 10 a 12.

#### BAR SEVILLA

Se pone en conocimiento de la distinguida clientela y del público en general que a partir del próximo sábado día 12, este Bar reabrirá sus puertas, después de haber introducido importantes reformas en el establecimiento y que la concurrencia que llenará, como siempre el local, podrá apreciar.

El Dueño.

#### PERDIDA

Desde el muelle, al exterior de la población se extrovió una cartera conteniendo documentos y una cantidad en billetes.

Se gratificará con 25 pesetas al que la entregue en esta imprenta.

#### Frente Popular de Mahón

##### Comité Ejecutivo

En el día de hoy ha entregado este Comité al señor Coronel Jefe de la Base Naval, la cantidad de quinientas setentifres pesetas con veinte céntimos (573'20) recibidas del Frente Popular de Ferrerías para engrosar la suscripción pro-campo de Aviación.

Mahón 8 de junio de 1937.

#### HALLAZGO

Por el teniente de infantería, don Juan Clapés Torres, ha sido hallado un monedero conteniendo dinero. La persona que aere dite ser su dueño podrá presentarse en la Comandancia Militar, donde le será entregado.

Una vez más nos congratulamos, juntamente con nuestras autoridades, por la honrada conducta que demuestran nuestros ciudadanos, lo que es, para Mahón nuevo motivo de orgullo.

#### Partido comunista

##### S. E. de la I. C.

##### Radio Mahón

Se convoca a todos los afiliados para una Asamblea general, que tendrá lugar en nuestro local el próximo viernes, día 11 del corriente, a las 8 y media de la noche, para tratar de un asunto de gran urgencia.

Debido a la importancia de dicho acto se suplica la asistencia de todos.

El Comité de Radio

# INFORMACION RADIOTELEGRAFICA

## Frente Centro

### Impresión del día

En los sectores próximos a Madrid la tranquilidad solo se vió turbada por un ataque de los facciosos en la Ciudad Universitaria. El intento rebelde no fué lo violento que otras veces a pesar del aparato bélico desplegado, y nuestras tropas con bastante facilidad lograron rechazar a los rebeldes que dejaron sobre el campo algunos cadáveres.

En la carretera de La Coruña los nuestros llevaron a cabo algunas exploraciones en territorio enemigo con bastante buen resultado causando algunas bajas a los facciosos y capturándole bastante material de guerra. Nuestras brigadas de fortificación efectúan en este sector un magnífico trabajo, fortificando y consolidando las posiciones últimamente conquistadas por nuestras tropas y que en pocas horas han quedado convertidas en fortalezas verdaderamente inexpugnables.

En el frente Norte de Guadalajara nuestras tropas llevaron un rápido y audaz golpe de mano contra la llamada Meseta de la Alcarria que se encuentra un poco al norte de Inviernas, entre los ríos Tajo y Tajuña. El

enemigo sorprendido huyó desordenadamente dejando abandonados en el terreno más de 200 bajas. Nuestras fuerzas lograron rodear a un destacamento enemigo compuesto por unos 130 soldados que se entregaron con armamento y municiones. Se capturó así mismo al enemigo 2 cañones, varias ametralladoras y bombas de mano, municiones, cartas antiguas y otro importante botín de guerra. Una vez realizado el ataque nuestros soldados se retiraron no a sus antiguas posiciones sino a otras más avanzadas y desde las cuales se domina a la citada Meseta que es ahora «tierra de nadie», pues está bajo el fuego de nuestra artillería y de las ametralladoras de las avanzadillas del ejército del pueblo.

En la Sierra, tranquilidad por lo que respecta a movimiento de fuerzas. La artillería leal continúa batien-do las posiciones enemigas. Nuestra aviación efectuó sobre este sector, continuos «raids» de reconocimiento, vigilancia y bombardeo.

En los restantes frentes tiroteos y fuego de artillería, sin consecuencias. Continúan pasándose a nuestras filas numerosos desertores del campo enemigo.

## Partes oficiales de los frentes de guerra

(Facilitados por la oficina de información del Estado Mayor Central).

Madrid 10 de junio, a las 22 horas.

### Ejército del Centro

En las primeras horas de la jornada de hoy las fuerzas leales efectuaron con gran éxito un audaz golpe de mano por el subsector de Uta de, en Guadalajara, capturando al enemigo 130 prisioneros y cogiéndole 1 cañón, 1 cañón antitanque, 4 ametralladoras, 1 fusil ametrallador, varias y abundantes municiones. Una vez efectuado el golpe, nuestras fuerzas regresaron sin novedad a sus bases.

En el frente de Madrid las tropas republicanas en una descubierta cogieron al enemigo 18 fusiles, varios peines de fusil ametrallador y numerosas bombas de mano.

En los demás frentes escasa actividad registrándose únicamente ligeras tiroteos de fusil sin consecuencias por nuestra parte.

Se han pasado a nuestras filas 6 soldados con armamento y municiones.

### Ejército del Norte

Frente de Vizcaya.—Sin novedades dignas de mención.

Frente de Santander.—Intensos duelos de artillería y fuego de fusil causándose al enemigo bajas vistas.

Frente de Asturias.—Tiroteos sin importancia. Se han presentado a nuestras filas varios evadidos del campo faccioso.

### Ejército del Este

Ligero fuego de fusil y cañón en los distintos frentes de este ejército sin bajas por nuestra parte.

Llegaron a nuestras posiciones 19 soldados con armamento y municiones procedentes de las líneas rebeldes.

De los demás frentes no se han recibido novedades dignas de mención.

## Parte oficial de Marina y Aire

Valencia 10, a las 22 horas.

Sector Este.—Esta mañana ha sido bombardeado con gran éxito por 5 de nuestros aviones la estación facciosa de Carriñena, y su aeródromo que los rebeldes estaban construyendo en las proximidades de dicha población donde había varias aviones, que quedaron destruidas por nuestros proyectiles.

Al mediodía 6 trimotores leales atacaron el aeródromo de Logroño, donde había 5 aparatos, incendiando varios almacenes.

Por nuestros aparatos fueron lanzadas 12 bombas de 100 kilos y 24 de 50.

Según informes fidedignos se sabe que el último bombardeo de nuestros aviones contra la base aeronaval de Palma de Mallorca, fué de una gran eficacia. Además de causarse importantes averías al «Balears» que se encontraba anclado en el puerto, fué seriamente tocado el edificio de la Comandancia, destruyéndose así mismo un garage militar donde había 50 coches que quedaron destrozados y tocado el cuartel de San Jaime.

Han sido detenidos gran número de maleantes

Valencia.—El Director General de Seguridad, ha manifestado a los periodistas que continuaba con actividad la recogida de armas.

Hoy, añadió, han sido detenidos gran número de maleantes a los que se enviará a trabajar en distintas obras de fortificación.

### Unidades al frente

Valencia.—Hoy han salido para el frente varias unidades que han terminado su preparación de instrucción en esta ciudad.

La salida de dichos soldados ha

dado motivo a emocionantes manifestaciones de simpatía del pueblo, que ha saludado con entusiasmo a los nuevos combatientes de la causa popular.

Los católicos vascos enviarán una nota a la Santa Sede, acerca del bombardeo de Guernica y Durango

Bilbao.—El periódico de esta ciudad «Euzkadi», manifiesta que los religiosos vascos han redactado una nota, que será enviada a la Santa Sede, en la cual dan cuenta de la destrucción de Guernica y Durango realizada por la aviación facciosa y

no por los gubernamentales como aseguran falsamente las autoridades rebeldes;

El diario vasco, dice, que la mencionada nota tendrá repercusiones de carácter internacional. Mañana se hará público el texto de la citada nota.

Los rebeldes preparan una ofensiva en los frentes del Sur

Madrid.—Por informaciones procedentes de la zona facciosa se sabe que el mando rebelde prepara una ofensiva por el frente de Granada y por el de Córdoba.

Estos últimos días los facciosos han trasladado a dichos frentes con siderables refuerzos y abundante material de guerra.

No obstante se declara que por nuestras fuerzas han sido tomadas todas las precauciones, aguardándose con entereza la próxima embestida rebelde que será rechazada como las anteriores.

## Del Extranjero

La seguridad de las flotas encargadas del control

Paris, Berlín y Roma han dado en principio su adhesión al proyecto inglés

Londres.—En los medios diplomáticos ingleses no se cree que la carta del delegado ruso Maisky al Presidente del Comité de No Intervención pueda retardar las negociaciones en curso sobre las garantías de seguridad que han de recibir los navíos de las escuadras del control en el ejercicio de sus funciones.

Se advierte que las potencias miembros del Comité deben ser puestas al corriente y se asegura que los delegados soviéticos en el Comité han sido informados del contenido de las diferentes comunicaciones cambiadas entre Londres, París, Berlín y Roma.

Es probable que a partir de mañana el Gobierno inglés que continúa llevando la iniciativa de las negociaciones, comenzará sus consultas con los embajadores de las potencias responsables de la vigilancia en las costas de España; con el objeto de elaborar un proyecto para el refuerzo de la seguridad de los navíos del control.

Los gobiernos de París, Roma y Berlín han manifestado hoy su adhesión en principio a este propósito.

Las bases del acuerdo están ya casi redactadas y no parece que pueda presentarse siempre dificultad insuperable.

### Von Ribentroph en Londres

Londres.—El embajador de Alemania von Ribentroph, ha llegado a esta capital procedente de Berlín.

Hoy celebrará una conferencia con M. Eden para tratar de las medidas de garantías que se han de tomar para la seguridad de los buques que efectúan el control.

El ex-ministro Rahola encarcelado por los facciosos

San Juan de Luz.—Noticias que llegan de la zona rebelde dan cuenta de que el ex-ministro Pedro Rahola, ha sido detenido y encarcelado en Pamplona.

Los amigos del personaje de la fenecida Lliga Catalana, están efectuando activas gestiones para lograr la libertad de Rahola al que los facciosos acusan de separatista.

El gobierno británico envía una protesta a la Junta de Salamanca por el accidente del «Hunter»

Londres.—Conforme a las declaraciones hechas por lord Cranborne en la Cámara de los Comunes, el embajador de Inglaterra en Madrid, que reside actualmente en Hendaya ha recibido la orden de enviar a las autoridades de Salamanca una protesta con motivo del accidente sufrido

## Eduardo Hernandez Cardona

Capitán de Aviación

Falleció el día 7 del corriente en cumplimiento de su deber

E. P. D.

Sus desconsolados esposa Avelina Sintés (ausente), padres Pedro y Justina, hermanos Francisco, Juan, Enrique (ausentes), Lourdes y Mercedes, padre político Juan Sintés, hermanos políticos Venecia, Eduardo Gónzales (ausentes), Gustavo, Danubio, Gardenia, tíos, primos y demás familia participan a sus amistades tan irreparable pérdida.

Mahón 11 de junio de 1937.

do por el destroyer británico «Hunter». Se recuerda que a consecuencia de la explosión que se atribuye al choque contra una mina submarina, murieron 7 marinos, resultando heridos 24 más.

El gobierno británico se reserva el derecho de pedir una indemnización.

Eden ha celebrado entrevista con Von Neurath, Corbin y Dino Grandi

Londres.—El ministro de Relaciones Exteriores M. Eden, ha celebrado una entrevista con el Embajador alemán Von Neurath llegado hoy a esta capital procedente de Berlín. Más tarde el señor Eden ha recibido al Embajador francés M. Corbin y al italiano Dino Grandi.

Parece que en dichas entrevistas se trató el asunto de la determinación de zonas de seguridad en los puertos españoles.

Se cree que los representantes de las cuatro potencias han llegado a un acuerdo y que uno de estos días el texto del proyecto inglés será entregado al Gobierno de Valencia y a la Junta de Salamanca. Así que se conozca la respuesta de los beligerantes españoles será convocado el Comité de No Intervención.

En Italia continúa la efervescencia antifascista

Milán.—En los distintos cuarteles de esta ciudad han sido repartidos unos folletos en los cuales se combate la política exterior de Italia, elogiándose al pueblo español que lucha heroicamente en defensa de su libertad. Dicho folleto termina con: ¡Viva la República! ¡Abajo Mussolini!

En uno de los cuarteles el coronel reunió a los soldados a quienes hizo una alocución, alabándoles a Franco y a los nacionalistas españoles. Al final pidió si quería alguno apuntarse como voluntario para ir a España. No se presentó nadie.

Ha sido aprobado un proyecto de ley para asegurar la no intervención de Bélgica en el conflicto español

Bruselas.—La Cámara ha aprobado por 88 votos contra 11 y 40 abstenciones, un proyecto de ley destinado a asegurar la no intervención de Bélgica en el conflicto español.

«Le Journal» alarmado por el continuo envío de buques alemanes al Mediterráneo

Paris.—El diario parisino «Le Journal», en un editorial manifiesta su alarma por el continuo envío de buques alemanes al Mediterráneo.

Actualmente, dice el diario francés, Alemania tiene en el Mediterráneo 3 acorazados, 3 cruceros, 10 destructores y 6 submarinos. De seríamos, añade «Le Journal», que Alemania explicara por que razón la mayor parte de su escuadra se encuentra en el Mediterráneo, lo cual constituye una amenaza para Fran-

cia, haciendo sospechar que algún plan desconocido guía al Almirantazgo alemán al continuar el envío de sus navíos a las aguas españolas.

Francia vigila su frontera oriental

Metz.—El general francés Gamelin ha salido de esta ciudad para visitar con viaje de inspección las últimas fortificaciones construidas en la frontera de Alemania.

Continúan con actividad los trabajos para la ultimación de las inmensas y poderosas fortificaciones que Francia construye a lo largo de la frontera alemana.

### Schatch ha fracasado

Berlín.—Después de largas negociaciones en Londres, París y Bruselas se anuncia el regreso a esta capital del doctor Schatch.

El doctor Schatch, salió de Alemania con la misión de negociar una ayuda financiera de Francia e Inglaterra, que los Estados Unidos habían negado al Reichsbank.

La situación económica de Alemania es verdaderamente desastrosa, ya que durante estos últimos años han sido gastadas en armamentos sumas cuantiosísimas que han elevado la deuda pública a cifras cuantiosas.

Todo parece indicar que en París y Londres, Schatch, no ha podido hallar por ahora el tan anhelado auxilio económico financiero.

La U. R. S. S. no está dispuesta a que las cuatro potencias obren a su antojo

Londres.—De fuente oficiosa se sabe que la U. R. S. S. no está dispuesta a que Francia, Alemania, Inglaterra e Italia, obren a su antojo en caso de que se produjera un conflicto con motivo del control en las costas de España.

La carta del Delegado ruso Maisky se verá reforzada por una protesta que Rusia enviará al Comité de No Intervención, y en la cual pide enérgicamente que todo lo relativo al control sea discutido en el seno del Comité, y que no sea tolerado que las cuatro potencias puedan actuar a su antojo.

Von Blomberg descansará en Taormina

Roma.—El mariscal Von Blomberg ha salido de Nápoles por vía marítima.

El general alemán pasará algunos días de descanso en Taormina.

Ha muerto la artista de cine Jean Harlow

New York.—En una clínica de esta ciudad ha fallecido la celebre «star» cinematográfica Jean Harlow víctima de un ataque de uremia.

Ha sido detenido un agente provocador

Perpignan.—Ha sido detenido por la policía francesa el agente fascista italiano Campelli.

Por las averiguaciones efectuadas se sabe que el mencionado sujeto fué el organizador del plan de coacción de bombas en distintos edificios de esta capital, atentados que luego la prensa fascista atribuía a los antifascistas españoles.